

休假民警救下被困司机

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王亚楠)“那天多亏你抢救及时,不然后果不堪设想,你就是我的救命恩人呀!”3月1日,遭遇车祸受伤的苗先生在病情稳定后,专程给古交市公安局东曲派出所送上“见义勇为舍己救人”锦旗,感谢民警罗皓椿在春节期间从交通事故中救下自己。

罗皓椿是一名“00后”新民警,2023年7月刚入职古交市公安局东曲派出所。2月14日,正月初五,正在休

假的罗皓椿和家人乘车途经我市柴村桥附近时,注意到前方道路上有一辆侧翻的白色小轿车,车门紧闭且周围未见救援人员。

“不好,车上很可能存在被困的司机和乘客。”罗皓椿立刻将车停到路边,迅速下车跑上前,发现侧翻轿车内有一人被困驾驶室。经过一番尝试,罗皓椿在确保不对伤者造成二次伤害的前提下,顺利打开车门。经查看,伤者是一名30岁左右的男子,

头盖骨因撞击所致已凹陷进去,血流不止,非常危险,已陷入半昏迷状态,如不及时救治,后果将不堪设想。罗皓椿和家人分别拨打119和122,同时让另一名热心群众拨打120急救电话,争取救援时间。

等待救援期间,罗皓椿一直与受伤男子对话,不让其彻底昏迷过去,耐心安慰他:“救护车马上就到啦,千万不要睡过去!”短暂又漫长的几分钟后,救护车、消防救援车赶到现场,

罗皓椿与热心群众一起协助工作人员将男子送上救护车,并配合交警对现场进行了处置,随后才转身上车安心离开。

经过治疗,事故当事人苗先生病情稳定后,想方设法寻找救命恩人。几经辗转,他终于得知恩人是古交市公安局东曲派出所民警。于是,他迫不及待赶到派出所,亲自将锦旗送给罗皓椿,紧紧握住民警的双手,久久不肯松开。

民警找回丢失羊 群众心里暖洋洋

本报讯(记者 刘友旺)羊群偷偷跑出羊圈,被困在铁路隧道上方。巡逻民警发现后,不仅助力羊群脱困,消除安全隐患,还及时帮它们找到了主人。3月4日,羊群主人张师傅来到娄烦县公安局静游派出所,向帮自己挽回上万元的民警、辅警表示感谢。

2月29日,静游派出所民警在上静游村铁路1号隧道附近巡逻时,看到4只羊被困在隧道上方。因羊群所在地点紧挨铁道线路,存在极大安全隐患,民警、辅警为防止发生意外,立即攀爬上去控制羊群。随后,民警找来绳索,把羊拴住从隧道上方吊到地面,并安排人员在地面看守,防止羊群再次走失。经过一个多小时的努力,4只羊全部被安全救下。

为尽快找到羊群主人,民警通过微信群发布相关信息,并动员群众、网格员转发朋友圈。不一会儿,村民张师傅急匆匆赶来,核实确定正是自家丢失的羊。原来,张师傅在家喂羊时,粗心大意未关闭羊圈大门,导致其中4只羊偷跑出来。随后,在民警、辅警的帮助下,张师傅开上三轮车将羊群拉回家。

网上刷单被骗钱 民警追回三万四

本报讯(记者 刘友旺)“本以为没希望了,追不回来了,没想到隔了好几年还能追回来,感谢你们!以后我一定提高警惕,谨防被骗。”娄烦段女士网上刷单被骗,民警经过三年多时间的不懈努力,终于帮她追回了3.4万元。段女士领取被骗资金的同时,向民警送上锦旗以示感谢。

早在2020年,段女士在网友的忽悠下,参与刷单兼职,结果掉入电信网络诈骗陷阱。接到段女士报警,娄烦县公安局城关派出所高度重视,立即组织警力展开调查。

经仔细分析线索,梳理涉案资金流、信息流,民警及时查明了被骗资金的去向,随即对涉案资金及账户进行了止付、冻结。前不久,涉案犯罪嫌疑人被浙江警方抓获。城关派出所民警得知情况后,积极与浙江警方联系。最终,经办案民警不懈努力,段女士被骗的3.4万元得以追回,最大程度挽回了其经济损失。

领取被骗资金时,段女士激动不已,对民警认真负责的态度和敬业精神赞不绝口。最后,民警再次向段女士宣讲反诈知识,告诫她守好“钱袋子”,不给诈骗分子可乘之机。

冒充客服行骗 一口方言“露馅”

本报讯(记者 李涛 通讯员 申普睿)“客服”来电话,说平台发错货,要支付赔偿以表歉意。居民一听,当即同意,准备进一步操作。然而,“客服”带着方言的口音,让居民心生怀疑,求助网格员,断定遇到了骗局。

家住尚景佳园小区的朱女士3月5日接到一个陌生电话。对方自称某购物平台的客服人员,说有一款商品,因店铺疏忽,发错了货。为致歉,向所有下单

的用户,支付一定金额的赔偿。并且,收到快递后,也无需退货,店铺会补发一件。

朱女士觉得,平台服务真好,心里挺感动。对方说,赔偿会以转账的方式打入个人账户,随后会发来一个链接,可点开输入账户、验证码等信息。说完,挂掉了电话。

过了5分钟,朱女士的手机上收到一条陌生短信,是网址链接,应该是平台发来的。她正要输入信息,却猛然间想到一个细

节。刚才,电话的背景嘈杂,“客服”说话方言很重,像是南方口音。沟通中,有几次没听懂,还让对方重说一遍。她疑惑:“这么大的购物平台,面对全国各地的用户,客服的普通话咋这么不标准?”

朱女士给河南街社区网格员安红卫打电话,说明情况。网格员联系了辖区派出所民警。反复听了手机上的通话录音,并看了网址链接后,民警断定,这是骗局。

酒后请人开车 来人也是酒客

本报讯(记者 张晋峰)交警盘查停在高速公路应急车道上的越野车,但车上5人却对谁是司机含糊其辞。民警细细一问,才知道原来是4人同桌饮酒后,请来另外一人开车,而被请来的人也喝了酒。3月6日,山西高速交警五支队通报了相关情况。

2月26日下午3时许,五支

队八大队民警在沧榆高速公路巡逻时,发现一辆白色越野车停在应急车道内,于是上前盘查,但车上5名男子却对谁是司机含糊其辞。5名男子的反常表现引起民警警觉,遂调取沿途公共视频查看,最终确定驾驶人为刘某,而血液检测结果显示,刘某每百毫升血液中含有77毫克酒

精,属于饮酒后驾驶。

原来,当天中午史某等4人在一起吃饭喝酒,饭后请朋友刘某来开车,而中午在家也喝了酒的刘某,觉得自己喝得不多,便欣然应允。行驶至事发路段时,因车辆需补充玻璃水停车,结果被民警发现。最终,刘某受到罚款1000元,记12分,暂扣驾照6个月的处罚。

流窜张贴广告 两名男子落网

本报讯(记者 刘友旺)停在路边的车子被贴了附有二维码的“小卡片”,暗示指向“温柔乡”,如有见到请勿扫码,否则将掉入诈骗陷阱。3月4日,娄烦县公安局通报,城关派出所缜密侦查破获一起张贴涉黄小广告为诈骗“引流”的案件,将两名违法人员抓获并拘留。

2月18日,春节假期后的第一个工作日,娄烦县公安局城关派出所民警、辅警,巡逻至县城

南大街汾源宾馆路段、滨河路丽泽苑路段时,发现沿路停靠的车辆后视镜上被张贴了印有“抖音名媛”“高端附近约会”等内容的涉黄二维码小广告。“小广告暗藏大陷阱……”因为之前查处过类似案件,民警很清楚这些小广告实则是引诱受害人落入电信网络诈骗陷阱。

经调取公共视频,警方成功锁定了两名嫌疑人。2月28日,在娄烦县公安局网安大队的协

作下,城关派出所民警、辅警赶赴晋中市祁县,将嫌疑人梁某、李某抓获。经查,今年2月以来,梁某、李某先后流窜至太原城区、娄烦县和临汾、晋中、吕梁等地,趁凌晨人迹稀少时在道路沿线及开放式小区内张贴涉黄小广告,共计5000余张。

目前,娄烦县公安局已依法对违法行为人梁某、李某分别作出行政拘留15天,并处罚款的处罚。

准备下载软件 险遭电信诈骗

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张跃跃)在银行柜台办理贷款却因征信未审核通过,来并务工的小李当即准备网贷,幸好细心的银行员工发现网贷软件有问题。3月4日,庙前派出所民警闻讯赶到,经反诈劝阻后说服小李卸载了可疑软件。

当天下午4时许,辖区一家

邮政储蓄银行的工作人员向庙前派出所求助称,一名客户正在下载一款来路不明的网贷软件,有遭遇电信诈骗的风险。民警闻讯赶到,确认当事人小李暂无经济损失后,向他了解具体情况。

原来,小李从外地来并务工,一时找不到工作手头拮据,

正巧朋友给他介绍了一款网贷软件,并声称无需查征信就能快速放款。小李动了心,却还是觉得不保险,于是来银行试着办理正规贷款,无奈因征信问题没通过审核。情急之下,他当即下载了朋友推荐的网贷软件。细心的银行员工与他沟通时,发现这款软件有问题,便通知了民警。